
 

 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 28 Mawrth 2023 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

130(v3)   
------ 

Cynhaliwyd y cyfarfod hwn ar ffurf hybrid, gyda rhai Aelodau yn Siambr y Senedd 

ac eraill yn ymuno drwy gyswllt fideo. 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan Weinidog yr Economi: Rhaglen Porthladdoedd 

Rhydd Cymru 

(30 munud)  

4 Datganiad gan y Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol: 

Mynediad at Wasanaethau Gofal Sylfaenol 

(30 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/28-03-2023/
https://senedd.cymru/archif/datganiadau-busnes/28-03-23-datganiad-a-chyhoeddiad-busnes/


 

 

5 Datganiad gan y Dirprwy Weinidog Newid Hinsawdd: Diweddariad 

ar y Papur Gwyn ar Dacsis a Cherbydau Hurio Preifat - TYNNWYD 

YN ÔL 

(0 munud)  

6 Datganiad gan Weinidog y Gymraeg ac Addysg: Mynd i’r afael ag 

effaith tlodi ar gyrhaeddiad 

(30 munud)  

7 Datganiad gan y Gweinidog Materion Gwledig a Gogledd Cymru, 

a'r Trefnydd: Y Rhaglen Ddiwygiedig ar gyfer Dileu TB 

(30 munud)  

8 Datganiad gan Weinidog y Gymraeg ac Addysg: Adnodd – 

Cefnogi’r Cwricwlwm i Gymru 

(30 munud)  

9 Rheoliadau Diodydd Alcoholaidd (Diwygio) (Cymru) 2023 

(5 munud) 

NDM8233 – Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Diodydd Alcoholaidd 

(Diwygio) (Cymru) 2023 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn 

y Swyddfa Gyflwyno ar 07 Mawrth 2023. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

10 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Tai Cymdeithasol 

(Rheoleiddio) 

(15 munud) 

NDM8234 – Julie James (Gorllewin Abertawe) 

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=154
https://senedd.cymru/media/4n2hjri0/sub-ld15710-w.pdf
https://senedd.cymru/media/a25dvmam/sub-ld15710-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/gpzlmgnk/cr-ld15741-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=584


 

 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno y dylai Senedd y 

DU ystyried y darpariaethau yn y Bil Tai Cymdeithasol (Rheoleiddio) i’r graddau y 

maent yn dod o fewn cymhwysedd deddfwriaethol y Senedd. 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 18 

Awst 2022 a gosodwyd Memoranda Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol yn y 

Swyddfa Gyflwyno ar 5 Hydref 2022, 17 Tachwedd 2022, 6 Rhagfyr 2022, 15 

Chwefror 2023, a 9 Mawrth 2023, yn unol â Rheol Sefydlog 29.2. 

Y Bil Tai Cymdeithasol (Rheoleiddio) (Saesneg yn unig) 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Llywodraeth Leol a Thai 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

Derbyniwyd cynnig o dan Reol Sefydlog 12.24 i gynnal dadl ar eitemau 

11 a 12 gyda'i gilydd ond gyda phleidleisiau ar wahân  

 

11 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Caffael: Cynnig 1 

(30 munud) 

NDM8235 – Rebecca Evans (Gŵyr) 

Cynnig bod Senedd Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6 yn cytuno y dylai 

darpariaethau yn y Bil Caffael, sef Rhan 1 "Diffiniadau Allweddol", Rhan 2 

"Egwyddorion ac Amcanion", Rhan 3 "Dyfarnu Contractau Cyhoeddus a 

Gweithdrefnau", Rhan 4 "Rheoli Contractau Cyhoeddus", Rhan 5 "Gwrthdaro 

Buddiannau", Rhan 6 "Contractau Is Na'r Trothwy", Rhan 8 "Gwybodaeth a 

Hysbysiadau:  Darpariaeth Gyffredinol", Rhan 9 "Rhwymedïau ar gyfer Torri 

Dyletswydd Statudol", Rhan 10 "Goruchwylio Caffael", Rhan 11 "Awdurdodau 

Priodol a Chaffael Trawsffiniol", Rhan 12 "Diwygiadau a Dirymiadau", Rhan 13 

"Cyffredinol" a darpariaethau cysylltiedig yn Atodlenni 1 i 8, 10 ac 11, i'r graddau 

y dônt o fewn cymhwysedd deddfwriaethol Senedd Cymru, gael eu hystyried gan 

Senedd y DU. 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 9 

Mehefin 2022 a gosodwyd Memoranda Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol yn y 

https://senedd.cymru/media/peiduich/lcm-ld15307-w.pdf
https://senedd.cymru/media/sgrpuogy/slcm-ld15366-w.pdf
https://senedd.cymru/media/gj2jaadt/lcm-ld15468-w.pdf
https://senedd.cymru/media/oqudhd5u/slcm-ld15519-w.pdf
https://senedd.cymru/media/um0jvgkx/slcm-ld15676-w.pdf
https://senedd.cymru/media/um0jvgkx/slcm-ld15676-w.pdf
https://senedd.cymru/media/ks2b25eo/slcm-ld15722-w.pdf
https://bills.parliament.uk/bills/3177/publications
https://senedd.cymru/media/yd2br2dq/cr-ld15757-w.pdf
https://senedd.cymru/media/zvcbnh3r/cr-ld15759-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=375
https://senedd.cymru/media/pzhh1m2e/lcm-ld15140-w.pdf


 

 

Swyddfa Gyflwyno ar 11 Gorffennaf 2022, 6 Rhagfyr 2022, 19 Rhagfyr 2022 a 6 

Chwefror 2023 yn unol â Rheol Sefydlog 29.2. 

Y Bil Caffael (Saesneg yn unig)  

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus a Gweinyddiaeth Gyhoeddus 

(Memorandwm a Memorandwm Rhif 2) 

Adroddiad y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus a Gweinyddiaeth Gyhoeddus 

(Memorandwm Rif 3, 4 a 5) 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad (Memorandwm a 

Memorandwm Rhif 2) 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad (Memorandwm 

Rif 3, 4 a 5) 

12 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Caffael: Cynnig 2 

 

NDM8236 - Rebecca Evans (Gŵyr) 

Cynnig bod Senedd Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6 yn cytuno y dylai 

darpariaethau yn y Mesur Caffael, sef Rhan 7 "Gweithredu Rhwymedigaethau 

Rhyngwladol" a darpariaethau cysylltiedig yn Atodlen 9, i'r graddau y dônt o fewn 

cymhwysedd deddfwriaethol Senedd Cymru, gael eu hystyried gan Senedd y DU. 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 9 

Mehefin 2022 a gosodwyd Memoranda Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol yn y 

Swyddfa Gyflwyno ar 11 Gorffennaf 2022, 6 Rhagfyr 2022, 19 Rhagfyr 2022 a 6 

Chwefror 2023 yn unol â Rheol Sefydlog 29.2. 

Y Bil Caffael (Saesneg yn unig)  

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus a Gweinyddiaeth Gyhoeddus 

(Memorandwm a Memorandwm Rhif 2) 

Adroddiad y Pwyllgor Cyfrifon Cyhoeddus a Gweinyddiaeth Gyhoeddus 

(Memorandwm Rif 3, 4 a 5) 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad (Memorandwm a 

https://senedd.cymru/media/2svgrlbd/lcm-ld15238-w.pdf
https://senedd.cymru/media/gcmjz53b/slcm-ld15518-w.pdf
https://senedd.cymru/media/4nshwvoz/slcm-ld15573-w.pdf
https://senedd.cymru/media/kj0het3r/slcm-ld15652-w.pdf
https://senedd.cymru/media/kj0het3r/slcm-ld15652-w.pdf
https://publications.parliament.uk/pa/bills/cbill/58-03/0249/220249.pdf
https://senedd.cymru/media/luvhfsuc/cr-ld15474-w.pdf
https://senedd.cymru/media/luvhfsuc/cr-ld15474-w.pdf
https://senedd.cymru/media/etwhbbbq/cr-ld15423-w.pdf
https://senedd.cymru/media/etwhbbbq/cr-ld15423-w.pdf
https://senedd.cymru/media/etwhbbbq/cr-ld15423-w.pdf
https://senedd.cymru/media/etwhbbbq/cr-ld15423-w.pdf
https://senedd.cymru/media/1u0d15yz/cr-ld15732-w.pdf
https://senedd.cymru/media/1u0d15yz/cr-ld15732-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=375
https://senedd.cymru/media/pzhh1m2e/lcm-ld15140-w.pdf
https://senedd.cymru/media/2svgrlbd/lcm-ld15238-w.pdf
https://senedd.cymru/media/gcmjz53b/slcm-ld15518-w.pdf
https://senedd.cymru/media/4nshwvoz/slcm-ld15573-w.pdf
https://senedd.cymru/media/kj0het3r/slcm-ld15652-w.pdf
https://senedd.cymru/media/kj0het3r/slcm-ld15652-w.pdf
https://publications.parliament.uk/pa/bills/cbill/58-03/0249/220249.pdf
https://senedd.cymru/media/luvhfsuc/cr-ld15474-w.pdf
https://senedd.cymru/media/luvhfsuc/cr-ld15474-w.pdf
https://senedd.cymru/media/etwhbbbq/cr-ld15423-w.pdf
https://senedd.cymru/media/etwhbbbq/cr-ld15423-w.pdf
https://senedd.cymru/media/etwhbbbq/cr-ld15423-w.pdf


 

 

Memorandwm Rhif 2) 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad (Memorandwm 

Rif 3, 4 a 5) 

13 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar Fil Cyfraith yr UE a 

Ddargedwir (Dirymu a Diwygio) 

(30 munud) 

NDM8226 Mick Antoniw (Pontypridd) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno y dylai Senedd y 

DU ystyried y darpariaethau yn y Bil Cyfraith yr UE a Ddargedwir (Dirymu a 

Diwygio) i’r graddau y maent yn dod o fewn cymhwysedd deddfwriaethol y 

Senedd. 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 3 

Tachwedd 2022, a gosodwyd Memoranda Cydsyniad Deddfwriaethol Atodol yn y 

Swyddfa Gyflwyno ar 21 Rhagfyr 2022, 6 Chwefror 2023, a 10 Mawrth 2023, yn 

unol â Rheol Sefydlog 29.2. 

Bil Cyfraith yr UE a Ddargedwir (Dirymu a Diwygio) (Saesneg yn unig) 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad (Memorandwm, 

Memorandwm Rhif 2 a Memorandwm Rhif 3) 

Llythyr gan y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad at y Gweinidog 

Materion Gwledig a Gogledd Cymru, a’r Trefnydd 

14 Dadl: Cyfnod Terfynol Bil yr Amgylchedd Hanesyddol (Cymru) 

(15 munud) 

NDM8242 Mick Antoniw (Pontypridd) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 26C.58: 

Yn cymeradwyo Bil yr Amgylchedd Hanesyddol (Cymru) 

Bil yr Amgylchedd Hanesyddol (Cymru), fel y'i diwygiwyd yn ystod Ystyriaeth Fanwl 

y Pwyllgor 

https://senedd.cymru/media/etwhbbbq/cr-ld15423-w.pdf
https://senedd.cymru/media/etwhbbbq/cr-ld15423-w.pdf
https://senedd.cymru/media/1u0d15yz/cr-ld15732-w.pdf
https://senedd.cymru/media/1u0d15yz/cr-ld15732-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=321
https://senedd.cymru/media/1aemxqxy/lcm-ld15434-w.pdf
https://senedd.cymru/media/0z3pdwif/slcm-ld15578-w.pdf
https://senedd.cymru/media/rntnq00j/slcm-ld15650-w.pdf
https://senedd.cymru/media/z2ufomai/slcm-ld15729-w.pdf
https://bills.parliament.uk/bills/3340
https://senedd.cymru/media/qbehyf5q/cr-ld15687-w.pdf
https://senedd.cymru/media/qbehyf5q/cr-ld15687-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s135329/LJC611-23%20-%20Papur%2031%20-%20Llythyr%20at%20y%20Gweinidog%20Materion%20Gwledig%20a%20Gogledd%20Cymru%20ar%20Trefnydd%2023%20M.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s135329/LJC611-23%20-%20Papur%2031%20-%20Llythyr%20at%20y%20Gweinidog%20Materion%20Gwledig%20a%20Gogledd%20Cymru%20ar%20Trefnydd%2023%20M.pdf
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=321
https://busnes.senedd.cymru/documents/s134088/Bil%20yr%20Amgylchedd%20Hanesyddol%20Cymru,%20fel%20yi%20diwygiwyd%20yn%20ystod%20Ystyriaeth%20Fanwl%20y%20Pwyllgor.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s134088/Bil%20yr%20Amgylchedd%20Hanesyddol%20Cymru,%20fel%20yi%20diwygiwyd%20yn%20ystod%20Ystyriaeth%20Fanwl%20y%20Pwyllgor.pdf


 

 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad: Canlyniad 

Ystyriaeth Fanwl y Pwyllgor 

Datganiad gan y Llywydd 

15 Cyfnod pleidleisio 

  

Crynodeb o Bleidleisiau  

 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Senedd am 13.30, Dydd Mercher, 29 Mawrth 

2023 

https://senedd.cymru/media/3zzhzoij/cr-ld15727-w.pdf
https://senedd.cymru/media/3zzhzoij/cr-ld15727-w.pdf
https://senedd.cymru/media/zaamaobj/pri-ld15748-pos-w.pdf


PRIF WEINIDOG

Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 23/03/2023 i'w hateb ar
28/03/2023

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Jayne Bryant Gorllewin Casnewydd

OQ59374 (e)

A wnaiff Llywodraeth Cymru roi'r wybodaeth ddiweddaraf am ddefnyddio

rhagnodi cymdeithasol yn ne-ddwyrain Cymru?

1

Heledd Fychan Canol De Cymru

OQ59377 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am ymgysylltiad

Llywodraeth Cymru ag ymchwiliad COVID-19 y DU?

2

Cefin Campbell Canolbarth a Gorllewin Cymru

OQ59370 (e)

Beth mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i wella mynediad at ddarpariaeth

ddeintyddol yng Nghanolbarth a Gorllewin Cymru?

3

Sarah Murphy Pen-y-Bont ar Ogwr

OQ59361 (e)

Sut mae Llywodraeth Cymru yn gweithio i gefnogi gofal lliniarol a hosbisau

ledled Cymru?

4

Russell George Sir Drefaldwyn

OQ59353 (e)

Sut mae Llywodraeth Cymru yn cefnogi twristiaeth yng nghanolbarth Cymru?

5

Carolyn Thomas Gogledd Cymru

OQ59337 (e)

Pa asesiad mae Llywodraeth Cymru wedi ei wneud o'r effaith y bydd cyllideb

Llywodraeth y DU yn ei chael ar allu awdurdodau lleol Cymru i ddarparu

gwasanaethau cyhoeddus?

6

Mark Isherwood Gogledd Cymru

OQ59336 (e)7

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5038
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=426
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8643
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8594
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=303
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5143
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=157


Pa ganllawiau y mae Llywodraeth Cymru yn eu darparu i awdurdodau lleol

ynglŷn â gwneud penderfyniadau am ofal cymdeithasol?

Darren Millar Gorllewin Clwyd

OQ59334 (e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru'n eu cymryd i hyrwyddo mabwysiadu

diffiniad Cynghrair Ryngwladol Cofio'r Holocost o wrthsemitiaeth gan

sefydliadau sy'n derbyn arian gan Lywodraeth Cymru?

8

Delyth Jewell Dwyrain De Cymru

OQ59371 (e)

Pa asesiad y mae'r Prif Weinidog wedi'i wneud o'r ddarpariaeth o welyau

ysbyty yn Nwyrain De Cymru?

9

Samuel Kurtz Gorllewin Caerfyrddin a De Sir Benfro

OQ59372 (e)

Sut mae Llywodraeth Cymru yn gweithio i hyrwyddo diwylliant a threftadaeth

yng Ngorllewin Caerfyrddin a De Sir Benfro?

10

Llyr Gruffydd Gogledd Cymru

OQ59373 (w)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad ynglŷn â chefnogaeth Llywodraeth Cymru

i gymunedau twristiaeth?

11

Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin Cymru

OQ59378 (e)

Beth yw cynlluniau Llywodraeth Cymru ar gyfer gofal plant a darpariaeth y

blynyddoedd cynnar?

12

Tudalen y pecyn 2

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=171
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5207
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8642
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=425
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=182

	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog

